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A nyíregyházi Jósavárosi Irodalmi Kör 
múlt évi utolsó találkozóján Vaskóné dr. 
Süle Ilona leköszönt a kör vezetéséről. 
Elfogadtuk döntését, aki 10 éven át lelki-
ismeretesen irányította ezt a kis családias 
közösséget.  Ilike továbbra is aktívan részt 
kíván venni a munkánkban. A kör tagjai 
és a Nyírség Könyvtár Alapítvány veze-
tői emléklappal, virággal, és ajándékkal 
kedveskedve köszönték meg Vaskóné dr. 
Süle Ilona odaadó munkáját, aki vendégül 
látta a jelenlévőket, megköszönte az aján-
dékokat, és a támogatást a közösség min-
den tagjának. Az új év első összejövetelét 

január 22-én tartottuk. A vezetői feladatok 
ellátására Hradeczky Tamásné nyugdíjas 
magyar-történelem szakos tanárnő kapott 
bizalmat. (A jelenlévők egyöntetűen támo-
gatásukról biztosították az újonnan meg-
választott vezetőt.) Gratulálunk Hradeczky 
Tamásnénak, és munkájához sok sikert 
kívánunk. Elhangzott, hogy a Nyírség 
Könyvtár Alapítvány vezetői a továbbiak-
ban is segítik a kör munkáját.

Az eseményen vendégünk volt Nagy 
Szabina asszonya, a lakókörzet újonnan 
megválasztott önkormányzati képviselője. 
Az Irodalmi Kör megtárgyalta és elfogadta 
az ez évi munkatervét. Ebbe a programba 
kapcsolódik be a képviselő asszony. Kérte, 
hogy a hagyományoknak megfelelően idén 
is vegyünk részt a Jósavárosi Napok meg-
szervezésében, illetve lebonyolításában. 

Ezt követően a Magyar Kultúra Napjáról 
színvonalasan szép előadást hallhattunk 
Hradeczky Tamásné előadásában.

A képen Onderó Szilárd, Hradeczky 
Tamásné, Vaskóné dr. Süle Ilona, Fekete 
Istvánné, Csabai László� Fekete Istvánné 
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1823-ban, 197 évvel ezelőtt, janu-
ár 22-én született meg a Szatmár 

megyei Csekén Kölcsey Ferencnek 
azóta nemzeti imánkká magasztosult 
verse: Himnusz a magyar nép zivata-
ros századaiból. 

A reformkori eszmék sodrásából fogant, 
ünnepélyes hangvételű óda első szavai 
könyörögnek: Isten, áldd meg a magyart! 
Olyan mélyre süllyedtünk, hogy rajtunk már 
csak a kegyelem segít. A romantikus, múltat 
idéző sorok alighogy felcsillantják a dicső 
korok és elődök ragyogó hősiességét, máris 
a bűneink miatt ránk szakadt büntetések 
sötét képeit sorjázzák – hiszen nemcsak a 
múltat, a jövőnket is megbűnhődtük már – 
hirdeti a költő ihletett szavakkal.

Ilyenkor szerte az országban, falvakban, 
városokban, iskolákban és intézményekben, 
kisebb-nagyobb közösségekben emlékeznek 
a szatmárcsekei tépelődő és szomorkodó, 
de reményét és bizakodását soha el nem 
veszítő költőre. Az ünnep születésnapi kez-
deményezése 1989-re, a rendszerváltoztatás 
hajnalára datálható. Szatmárcsekén a költő 
síremlékének megkoszorúzásakor vetődött 
fel a gondolat, hogy a Himnusz születésnap-
ja legyen a Magyar Kultúra Napja.

Az ünnepi percek alkalmat adnak arra, 
hogy kimondjuk: a magyar kultúra az euró-

pai kultúra része. Első királyunknak, Szent 
Istvánnak zseniális előrelátása indította el 
népünket azon az úton, amely a keresztény 
civilizációhoz kötötte jövendő sorsunkat. 
Ma, amikor e szót halljuk vagy kimondjuk: 
kultúra, gazdag sokszínűségben jelenik meg 
jelentéstartalma: benne feszül az évszázadok 
felhalmozott eredménye. Meg kellett tanul-
nunk – s napjainkban újra ezt kell tennünk 
– a korszerű termelési kultúrát, el kellett 
sajátítanunk – a máig ható – viselkedés és 
magatartás kultúránkat, az egymás elfoga-
dásának és megbecsülésének lelkületét és 
gesztusait.

Végig kellett járni a technikai és szel-
lemi fejlődés útjait, hogy ma műveltnek, 
kulturáltnak mondhassuk magunkat, de ami 
ennél is fontosabb, hogy mások is annak 
tartsanak bennünket. Meg kellett szólalnia 
az irodalom szavának csakúgy, mint az ének 
és a zene hangjainak, formálni kellett a való-
ságot képen, szoborban, fel kellett építeni a 
házat, templomot, iskolát, műhelyt, színhá-
zat, hogy élni, imádkozni, tanulni, dolgozni 
és megrendülni tudjunk. Minderre szük-
ségünk volt, hogy kialakítsuk általánosan 
emberi és sajátosan magyar kultúránkat.

Van mire emlékeznünk, és a jogos büsz-
keség öröme tölt el, mert ismerjük, tudjuk 
eredményeinket. Mindnyájunkon múlik, 
hogy kulturált módon legyünk jelen az 

E u r ó p a - h á z b a n . 
Értékeink tudatában, 
de hibáink és bűne-
ink el nem felejthető 
ismeretében, nagy-
lelkűnek, alkalmaz-
kodó képesnek kell 
lennünk, úgy, hogy a 
jövőnkért érzett fele-
lősségünk birtokában 
tudjunk szólni emberi módon egymáshoz.

Kérdéseink, kételyeink így is sorakoznak. 
Íróink, művészeink, tanáraink, papjaink fel 
tudják-e mutatni nemcsak a múlt értéke-
it, hanem a jövő ígéretét is? Napjaink-
ban felismerjük-e nem egyszer „elbitangolt 
hitünket”, megőrizzük-e sokszor elveszített 
reményeinket, és megújult erővel gyakorol-
juk-e jócskán megcsappant szeretetünket? 
A Magyar Kultúra Napján joggal érezzük 
át egyszerre az öröm és az elégedetlenség 
érzését: Mennyire jutottunk, de mennyire 
juthattunk volna?

A kultúra soha nem volt ingyenes ajándék, 
ma is pénzbe, sok pénzbe kerül. Csak sajnál-
ni tudjuk, hogy a társadalmi elosztás során 
napjainkban egyre kevesebbel kell beérniük 
azoknak, akik művelői és élvezői. De men�-
nyi mindenhez a kevés pénz is elég, csak 
emberségből, tiszta szándékból, jóakaratból, 
felelősségérzetből kell több. Az ünnep min-
dig a számvetésnek és a jövő kovácsolásá-
nak alkalma. Senki nem ment fel bennünket, 
hogy ezt ma meg ne tegyük!

Csermely Tibor 
(Kelet-Magyarország, 2013. január 19.)

XXI. századi levelek
Büszkén a magyar kultúra napján

Elköszöntek /3. Sikeres évet zártak a tiszaberceliek /8. A Kultúra Napja a Vasutas Művelődési Házban /9.

Új évi köszöntés /11. Szépkorúak kiállítása /4.Elismerés a jó munkáért /10.

Kisteleki farsangolókKisteleki farsangolók

Egy ki kiruccanás Tályára. 

Sóstói pótszilveszter. 



Visszatekintő – 
jelen – előre néző
Eltelt egy hónap már ebből az évből is. Még sokszor gondolok nosztal-
giázva az elmúlt esztendőre, hiszen egy évvel fiatalabb voltam. Év vége 
felé sokszor megfordult a fejemben, hogy a következő év más lesz, egész 
biztosan jobb lesz. Az év végi utolsó klubos összejövetelen így búcsúztam 
klubtársaimtól: 2020-ban is legyen egészségünk, jusson családunk asztalá-
ra naponta elég, az országunk kamrája kínálja nekünk is javait és nagyon, 
de nagyon kívánjuk a nagyvilág békéjét.

Amit már most tudunk: országunk kamrájának kincstárnoka nem volt 
bőkezű, mert megkaptuk a nyugdíjemelést, 2,8%-ot, ami a szabolcsi embe-
rek alacsony nyugdíját most sem emelte az országos átlaghoz.  A nagyvilág 
politikai eseményeit nézve is van félnivalónk, ha csupán az amerikai-iraki 
békétlenséget említjük.

Év végi okfejtésemet folytatva megállapítottam, hogy eddig ez az év sem 
volt más, mint az előző. Januárban most is azokról az eseményekről emlé-
keztünk meg, mint eddig sok-sok éven keresztül. Január 1-én emlékeztünk 
Petőfi Sándorra, aki 197 éve született. Január 22-ét, a magyar kultúra 
napját 1989 óta ünnepeljük, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823. 
január 22-én fejezte be a Himnuszt.

A mai valóságban pedig éljük a mindennapjainkat, amit a több hete 
tartó köd szürkébbé, de a fákra fagyott zúzmara káprázatosabbá varázsol. 
A napfény hiánya sokaknál okoz hangulatzavarokat. Ennek kiküszöbölése-
ként ajánlott a társasági összejövetelek, baráti kapcsolatok ápolása.

Mire az olvasó a lapot a kezébe veszi, már átléptünk februárba. Feb-
ruár viszont a vidámság, a farsang, a bálok hónapja. A farsang vízkereszt 
napján kezdődik és zárónapja annak függvényében alakul, hogy a húsvéti 
nagyböjt kezdetét jelentő hamvazószerda éppen milyen naptári napra esik. 
A pontos nap meghatározása az adott év húsvéti dátumából visszafelé 
számítva történik, a húsvét előtti 40. nap.

Kedves ünnep, különösen a fiatalok körében február 14-e, Valentin nap-
ja. Szent Valentin Kr. u. a 3. században élt. Keresztény hite miatt az akkori 
császár halálra ítélte. Valentin a hit erejével a börtönőr vak leányának 
visszaadta a látását. Az ifjú kivégzése napján a leánynak küldött üzenete 
végén ez állt: A Te Valentinod. Az ő utolsó üzenetének példájára terjedt el 
az üdvözlés a szerelmesek között.  

Előretekintve azért már a tavaszi fáradtságnak tulajdonított kellemetlen 
tüneteken túl, érezzük a tél végét. Örüljünk a közeledő kikeletnek, a hos�-
szabbodó nappaloknak, az erősödő napsütésnek, március idusának. Kezd-
jük tervezni a hosszabb sétákat, kirándulásokat, utazásokat. Nem tudom, 
hogy igaz-e az a meglátásom, hogy minél idősebb az ember, annál inkább 
fontosakká válnak számára a környezetében elérhető személyek. Keressük 
minduntalan az emberi kapcsolatokat, mert az időnk véges, mint a búvár 
palackjában az oxigén.  

Szuhai Antal gondolatával kívánok minden olvasónak vidám téltemetést, 
tavaszvárást.

„De majd jő a tavasz, kezében napsugár.
Vidám madárdaltól lesz hangos a határ.
Megindul az élet, a virágfakadás.
Köszöntelek új élet, szerelem, boldogság.”

Schmidt Pálné titkár
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Jegyzet

Fogyasztóvédelmi tanácsadás
minden érdeklődő számára szerdán 9-től 13 óráig a 

Szövetség Városmajor u. 2. szám  alatti irodájában. 
Telefon: 42/414-146, 30/3540-456 
Iván László fogyasztóvédelmi szaktanácsadó 

Fontos cím:  
Sz.-Sz.-B. M.-i Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelet  

4400 Nyíregyháza, Hatzel tér 10. Telefon: 42/500-694

Tájékoztatás
Tájékoztatom a kedves Nyugdíjasélet olvasóit, hogy feb-
ruártól az újság példányszámának csökkenése, valamint a 
megemelt nyomdai költség miatt az első oldal színes, a többi 
fekete-fehér nyomtatású lesz. Kérem szíves megértésete-
ket.� Román Demeterné elnök

Magyar kultúra napja városi ünnepségének résztvevői
Doni emlékmenet
A Doni emlékmenet résztvevői a 
mai napon Tarpa körzetében tel-
jesítették a kijelölt távot. Tarpán 
Szécsi Szabolcs fogadta a vonu-
lók jelentését, majd koszorúztak, 
az emlékezők. A menet Lónyáról 
indult, és a napokban eljut 
Balkány – Nyírbátor térségébe 
is.� Fotók: Varga György

Szatmár­
csekén
Kölcsey 
Ferenc, a 
Himnusz 
költőjének 
sírjánál

Bokortanyák
Itt a farsang, áll a bál. Zene, jókedv, egy kis ital és étel kell még 
hozzá. Ez utóbbihoz adunk egy kis segítséget a rejtvénnyel.  
Nyíregyháza körül kb. 60 bokortanya volt. Károlyi Ferenc hoza-
tott birtokaira szlovák anyanyelvűeket Békésből. Ők voltak a tir-
pákok, telepeseknek nevezték őket. A földterületet a tanyával 
szálláshelynek. Néhány étel tirpák neve szerepel a rejtvényben.

Vízszintes: 1. Rosztyóka, ez … leves. 11. Erika becézve. 12. Így neve-
zik a hámozott, megfőtt, tört krumplit. 13. Ajtócsukó szerkezet. 
15. Záhonyhoz közeli település. 17. Szép közepe. 18. Búzakereszt. 19. Sok 
személyes család. 22. Török, tatár fejedelmi cím. 23. Recept, röviden. 
24. Saját kezűleg, röviden. 26. Vajda János szülőhelye, Vereb szomszéd-
ságában. 27. Női név (július 6.). 28. Tesz. 30. Szeptember 7-én ünnepli 
a névnapját. 32. Léna egynemű betűi. 33. Közel-keleti nép. 35. Földbe 
vetik. 36. Zalatnai Sarolta beceneve, vissza. 38. Páger Antal. 39. Natália 
…,  A vadangyal című film főszereplője.  42. Triplán, brazil tánc. 43. Tarka, 
sávos. 45. Portéka. 47. Ihar hangzói. 49. Ilyen a téli út. 50. Pest megyei 
község, ménese híres. 52. Cár betűi.. 53. Török gépkocsi jele. 54. Koppen-
hága a fővárosa. 56. NAÁ. 57. Tengeri lisztből sütött pogácsa. 60. 
Pucóka, vagy nyögvenyelő. Többféle ízesítéssel tálalták.   

Függőleges: 1. Jótálló. 2. Testvérpár: Szörényi …, Szörényi Levente. 
3. Becsuána települése (Maun). 4. Volt németállam, röviden. 5. YU. 6. 
Meszes egynemű betűi. 7. Ezé párja. 8. Duplán hazai énekesnő. 9. Apos-
tol volt: … Péter. 10. A nokedli leves tirpák neve. 14. Régi sláger: „… 
tréfa volt, és semmi más”. 16. Kompjárat kikötője. 18. A Biblia nevezetes 
menyegző jelzője. 20. Egy fiú és egy lány. 21. Hordozható telefon és rádió jelzője. 22. Nagy fájdalom. 25. Villány patakja. 27. Római 101. 28. A lapcsánka neve. 
29. A –ke párja. 31. Iga betűi. 34. Dicsérő szavakat mond. 35a. Az Artúr legenda része. 37. A nitrogén és a szén vegyjele. 40. Sor, vissza. 41. Nagyvárad, románul. 
44. Halastavak vizére jellemző tavasszal. 46. Sugár, hámozva. 48. Kisfaludy …, XIX. századi írónő. 50. Abba az irányba. 51. Munkácsy Mihály „unatkozó, ásító” 
festménye. 53. Zúz, tönkre tesz. 55. Vásárosnaményhoz közeli település. 57. Grand Prix röviden. (Az elsőt 1906-ban rendezték, a magyar Szisz Ferenc nyerte meg). 
58. HP. � Készítette: Dávid József

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2020. március vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki. 

2019. novemberi keresztrejtvény megfejtése: VÍZSZINTES 3: Toldi feltámadása.  
FÜGGŐLEGES 1: Hanoi, 27: Szegények hatalma, 35: Bodza. Nyertes: Stick Gyula, Nyíregyháza. 

Az idei első 
szám címlapján és 
riportjában a nyug-
díjasok életminő-
ségének felmérésé-
vel foglalkozó tör-
ténész–írót mutatja 
be. Ismertetik a IV. 
Országos Nyug-
díjas Parlament 
munkáját és hatá-
rozatait. Ebben olvasható az általa a 
Nemzeti Választási Bizottsághoz beter-
jesztett országos népszavazási kérdés-
sor. Olvashatunk a NYOSZ decemberi 
évzáró ünnepségéről, amelyen többek 
között a Nyíregyházi és Térsége Nyug-
díjas Szövetség elnökét, Szabóné dr. Csi-
szár Gabriellát Pro Seniore díjjal, Juhász 
Istvánné csengeri elnököt díszoklevéllel 
tüntették ki. Az egyesületek beszámolói 
között olvashattuk a nyíregyházi Dia-
lóg Nyugdíjas Egyesület karácsony előtti 
látogatását a Bem József Általános Iskola 
elsőseinél, arról meséltek nekik, milye-
nek voltak a régi, a háború utáni évek 
karácsonyai. � (Erdélyi Tamás)

GENERÁCIÓNK
Dr. Dolinay 

Tamás Forgá-
csaim 5. című kötetét mutatták be a Jósa 
András-kórházban. A család barátja, Mohai 
Gábor előadóművész olvasott fel részlete-
ket a versekből.�FOTÓ: PUSZTAI SÁNDOR

Forgácsaim

Szenior örömtánc oktatás tartottunk a Vasutas Művelődési Házban. Nagyon szuper 
délutánunk volt: tánc, tánc és tánc. Te is „Táncolj az egészségedért!”

Az év első találkozója, a szenior örömtánc oktatás keretén belül a Váci Mihály Kulturális 
Központban. Örömünkre sok régi és sok új táncos regisztrált ezen a napon.   

Szlogenünk: mozgás, öröm, agytorna 
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Népszavazási beadvány

Lejárt a mandátum

A Generációk folyóiratban 
bemutatták a IV. Országos 

Nyugdíjas Parlament döntése 
alapján benyújtott népszavazási 
kérdéssort és a parlament hatá-
rozatait:

„A javaslataink rendszerszerű figyelmen 
kívül hagyása miatt az Alaptörvény 8. cikk 
(l) bekezdése alapján – a Nemzeti Válasz-
tási Bizottsághoz – az alábbi országos 
népszavazási kérdés benyújtásával kény-
szerítjük ki a hatalom válaszait az alábbi 
kérdésekben.

a.) Akarja-e Ön, hogy az idős embere-
ket megillető jogok hatékony, egységes 
szemléletű és legteljesebb védelmének 
megteremtése érdekében az Országgyűlés 
hozza létre az Idősek Jogainak Biztosának 
intézményét?

b.) Akarja-e Ön, hogy a nemek és a föld-
rajzi területek között napjainkban meglévő 
átlagos öregségi nyugdíjellátások különb-
ségének csökkentése érdekében az Ország-

gyűlés a nyugdíjjogszabályok módosításá-
val tegye lehetővé, hogy a jelen kérdésben 
megtartott érvényes és eredményes népsza-
vazást követő három évig Magyarországon 
az év elején esedékes öregségi nyugdíj-
emelés nagysága a jogosultak számára 
egyenlő mértékű legyen?

c.) Akarja-e, hogy az évenkénti nyugdíj-
emelés nagyságát a jelen kérdésben meg-
tartott érvényes és eredményes népsza-
vazást követő évtől úgy határozzák meg, 
hogy annak mértékének megállapításakor, 
50–50 százalékban a várható fogyasztói 
áremelkedés és a várható bruttó keresetnö-
vekedés mértékét vegyék figyelembe?

d.) Egyetért-e azzal, hogy az idősko-
ri testi-lelki megbetegedések ellátását 
kiemelt nemzeti egészségügyi és szociális 
prioritássá nyilvánítsa az Országgyűlés?

* * *
Megbízzuk a Nyugdíjas Parlament 

Országos Egyesületét azzal, hogy 
a) legfontosabbnak tartott kezdeménye-

zéseink érvényesítése érdekében tegyen 
lépéseket a közjogi szereplők, a média 

fórumai és a lehetséges szövetségesek 
felé;

b) a megyei nyugdíjas parlamentek 
javaslatai alapján készült problématérkép-
ben foglaltak, valamint a fentiekben meg-
fogalmazottak megvalósulása érdekében 
keressen szövetségeseket, kezdeménye 
ezen intézkedéseket;

c) jogi szakértőkkel való konzultáci-
ók után, folyamatosan kezdeményezze az 
országos népszavazási kérdések hitelesíté-
sét a Nemzeti Választási Bizottságnál;

d) a következő évben szervezze meg a 
felmenő rendszerű Országos Nyugdíjas 
Parlament V. ülését.

Az Országos Nyugdíjas Parlament IV. 
ülése jóváhagyólag elfogadja a Nyugdíjas 
Parlament Országos Egyesület munkáját, 
amelyet a III. ülésünk óta végzett.

Budapest, 2019. december 4.
Elfogadta az Országház Felsőházi 

üléstermében Országos Nyugdíjas Par-
lament jelen lévő 378 küldöttje”

(Erdélyi Tamás)

„Aki az embereket igazán ismeri, az nem 
fog senkire feltétlenül számítani, de ugyan-
akkor nem mond le senkiről sem teljesen”.

(Eötvös József)

A fenti gondolat megvalósul-
ni látszik a Nyíregyháza és 

Térsége Nyugdíjas Szövetség 
tisztújító Választmányi ülése 
eredményében.

2020. január 22.-én került megrendezés-
re a fenti szervezet tisztújító ülése.

A kilenctagú vezetőség száma hét-
re módosult. Három elnökségi tag kérte 
felmentését. Ezt a kérést a Választmány 
támogatta. Hat tag úgy nyilatkozott, hogy 

újra választás esetén vállalják a feladato-
kat. Egy új tag elfogadta a jelölést.

A voksok számlálása után, a szerve-
zet vezetősége az alábbiak szerint állt 
össze: 
Elnök: Szabóné dr. Csiszár Gabriella. 
Elnökhelyettes: Vareha Tamásné. 
Titkár: Agura Péterné. 
Tagok: Bartha Istvánné, Fekete Gyuláné, 
Kiss Mátyásné, Mikó Dániel.
A Felügyelő Bizottság elnöke: Lőkösné 
Horváth Katalin, tagok: Laub Istvánné és 
Szluk István.
Távoztak az elnökségből: Csikai Sándorné 
elnökhelyettes, Szokol Tiborné és Juhász 
Lászlóné elnökségi tagok. A búcsúzó veze-

tők munkáját az új elnökség a szavakon túl, 
ajándékkal köszönte meg.

Gratulálunk a megválasztott tisztségvise-
lőknek. Munkájukhoz az alábbi bölcsesség 
megfontolásával kívánunk sok sikert:

„Igazán nagyot mindig csak azok alkottak, 
akik merték hinni, hogy felül tudnak kere-
kedni a körülményeken”. 

(Bruce Barton)
Cs. S.-né

Szeretném kicsit „körbejárni” a dolgot. 
Szóval, úgy látom, hogy minket „szép-
korúakat”, etetni akarnak, kitudja milyen 
kenyerekkel is. Én egy picivel gazdagabb 
vagyok, mint az átlag „kis nyugdíjas”, már 
ami a nyugdíj összegeket jelenti és próbá-
lok kenyérből olyat keresni, ami az idős 
gyomornak a legjobb. Van kínálat bőven, 
szegény Racskó tönkre menne, ha élne és 
árulná finom meleg kenyerét itt Nyíregyhá-
zán, a Rákóczi utcán a Nyíri fészek vendég-
lő felőli oldalon a valamikori pékségéből. 
Vagy ki tudja, talán tőle hallhatnánk, hogy 
miért volt jó az ő egyszerű kenyerük. 

Ontják a véleményeket a számítógépen 
is a kenyérről, ami, ugyebár, ha van és 
hozzá víz is, akkor nem lehet meghalni 
éhen. Jézus Krisztus is 40 napig ette és 
itta a fentieket, vagyis böjtölt. Meg aztán a 
kenyér a „Miatyánk” imádságban is benne 
van a keresztényeknél, hát, nem felesleges 
beszélni róla. József Attila egyik versében 
a szegény ember uborkával ette a kenyeret, 
mert nem volt hozzá más, de ha az asztalon 
volt mindig kenyér, akkor a gondok nagy 
része hátrébb szorult. (Csak mellékesen 
jegyzem meg, hogy a Krisztusi böjtöt lehet 
február közepétől utánozni, mert jönnek a 
„böjti napok”.)

Visszatérek kicsit csak a kenyérhez. Olva-
som a facebookon, hogy a teljes kiőrlésű 
kenyér méreg a szervezetnek. Hosszú lenne 
leírni, hogy miért. Jönnek a kommentek és 
első olvasatra mindegyik „nyerő nálam”, 
csak dönteni nem tudok. Igaza van annak 
is, aki azt írja, hogy 1000 éve esszük ezt a 
magyar búza és a rozskenyeret és génjeink-
ben van ennek a szeretete. Tételezzük fel, 
hogy ez „Racskó” kenyér. 

A másik érvelés szerint, talán ezért is hátul 
ballagunk a statisztika számaival Európában 
az átlagéletkor számaival, mert nem mind-
egy, hogy mit kell kihagyni a búzából és a 
rozsból, és sorolhatnám még a többi kérdő-
jeleket e témában. Ember legyen a talpán, 
aki tudja, hogy melyik az igazi. Kapható a 
boltokban bőséges kínálat mellett tucatnyi 
kenyérféle. Néhányat csak a rend kedvéért: 
Félbarna kenyér (ezt veszik a legtöbben), 
búzalisztből fehérkenyér, burgonyás kenyér, 
gluténmentes kenyér, biokenyér, szezám-
magos kenyér, szakajtós kenyér és teljes 
kiőrlésű rozs- és búzakenyér. Van számtalan 
fantázia nevű is, a legtöbb, lehet, hogy csak 
marketingfogás. 

Érdekes például, hogy egyik bolt kíná-
latában gabona kenyeret árulnak. Ez ugye 
csak félig igaz, mert, összetétel nincs írva. 
Gabona, az értelmezés szerint egy gyűjtő 
név, ide sok más magnövény tartozik, 
amelyeket étkezéshez használunk. Alap-
anyagnak búzaliszt és rozsliszt, amiből 
kenyeret sütnek tudtommal és bejöttek ide 

a fentiektől a korpa egyedül, vagy keverve 
a liszttel.

 Hát, így állunk kenyér témában és gon-
dolom, hogy más is azt tapasztalja, hogy 
ezek „változatos” kenyerek nem olcsók. 
Félkilósak, vagy még ettől is könnyebbek 
és 4-5 száz forintos árakkal csalogatják a 
vevőket. Árulják az ún. „hosszú kenyeret”.  
A belseje gusztusos, a héja, mint a cipőtalp, 
olyan kemény és ez majdnem a negyede, 
jó fogak kellenek hozzá. Számomra „arany 
ára” van, potom 750 Ft/kilója.  Szerintem 
mindenki keresi, hogy mi is az igazi, és 
közben apad a pénztárca alaposan. A végén 
még kiderül, hogy a hosszú élethez nem a 
kenyérrel kell menetelni. 

Hol van már az, amikor két 
kenyérfajta volt! (Házi, vagy 
péki.) Búzakenyér, vagy rozs-
kenyér, néhány helyen tesz-
nek bele kukoricalisztet, vagy 
krumplit. Jó lenne a kenyeret 
„helyére ” tenni az „okosok-
nak”. Nem szerencsés, ha 
a kenyérre kenjük azokat a 
kevés, de létező betegségeket, 
amelyeknél kell az óvatos-
ság a mindennapihoz nyúlás 
előtt. 

Végtére is ezért imádko-
zunk minden nap. S nem 
is szeretném, ha követnénk 
Ferenc pápát a Miatyánk újra 
értelmezésében a kenyér kap-
csán, jó kenyeret kérünk ben-
ne és slussz. Aztán itt beugrik, 
hogy az infláció nem éri el a 
3%-ot a statisztika szerint. A 
piaci statisztika a kenyereknél 
igen nagy értéket mutatna, ha 
mérné azt valaki, akár egy 
hatóság is lehetne ez, csak 
tegye helyére a fogyasztói 
kosár számadatainak átlagát. 
Kenyéren kívül is drágult sok 
minden. A zöldségfélék, a 
gyümölcs árak és tejfélék ára, 
a hús ára sem lefelé, hanem 
felfelé megy. Szinte már ter-
mészetesnek kell tekinteni az 
árnövekedést is, mert ez is 
velejárója az év kezdetének. 

Gyakran kirándulunk itt-
honra és határon túlra, 
magyarlakta helyekre. Az 
autóbusz költsége is km-ként 
15%-al növekedett, így aztán 
spórolni kell minden kiadás-
nál. Talán mégis kipótolja a 
kormány évközben, mert már 
akkor látszani fog nagyon az 
infláció növekedése. Ebben a 
hitben maradva, már csak az 

piszkálja a fülemet, 
hogy egy miskolci 
CELEB kifakadt a 
nyugdíjasok felé és 
javasolta a nyugdí-
jak eltörlését, mert szerinte összespórolták 
azt a pénzt ezek és abból már így is meg 
tudnak élni. Idős már ez a CELEB is, lehet, 
hogy kisnyugdíjas, mert nem fizetett elég 
TB járulékot, spórolt és megél a jogdíjak-
ból is. Micsoda különbség!  Hát, így állunk 
kenyér és egyéb ügyekben kedves nyugdí-
jasok, talán túl pesszimista voltam.

Dombóvári István

Így írunk mi: „A mindennapi kenyerünket..!”

Volt régen a svájci indexálás, 
a nyugdíj összegét annak alapján számolták.
Ez 70-80 százaléka volt a bérnek, 
s a nyugdíjasok biztos eletet éltek.
Aztán jött az aktívak fojthatatlan örök önzése, 
s a bérek fölmentek az égbe.
Ám a nyugdíjak ugyanott maradtak, ahol voltak, 
de reálértékben összeomlottak.

Inflációkövetés a mai kiszámítás módja, 
csak az inflációt pontosan senki se tudja. 
Hiába az élelem (zöldség, gyümölcs, hús, kenyér) 
30 százalékos drágulása,
Ha azt az illetékes csak 2.7-nek látja, 
s a nyugdíj mértékét eszerint formálja. 
Kár, hogy a tehetősek jó része magára 
hagyja a nyugdíjast a nyomorban.

Nehéz a. helyzet, mert nincs olyan társadalmi erő, 
mely a témát gyorsan elővenné. 
Hiszen, akik szólhattak volna, mert erre hatalmuk, 
vagy módjuk is lehetett volna, 
Azok talán mással voltak elfoglalva, és így nem 
törődtek a náluk szegényebbel.
S miután nincs a tárgyra ráhatásuk, 
a nyugdíjasok csak bóklásznak üres erszénnyel.

S ebből egyenesen következik a halált hozó betegség, 
melyből gyógyulni alig van lehetőség, 
Hiszen, ha súlyos a betegség, s hosszú a várólista, 
a szegény a gyógyulást magának nem találja.
S bár a halál sohase szép, – de, ha már ez az 
egyetlen menedék, – a szegénynek örömteli a vég. 
Hiszen ha az élet csak szükség, kín, keserűség, 
bánat, – nincs már semmi értelme a mának

Talán a jövő majd feloldja e súlyos ellentmondást, 
addig csak remélhetünk nem, tehetünk mást 
És akkor fölemelkedik ez a réteg, 
és az ő életében is lehetnek boldogabb percek, évek.
S kapja meg méltó jussát, ne csak maradékát a gazdának, 
– hogy érezhesse szeretetét a hazának 
Élvezze munkájának jogos jutalmát, 
mert nehéz időkben hűen szolgálta e drága hazát!

2019. november 7.

Balassa Jenő (Dombóvár)

Nyugdíjasok



Ulrich Attila Nyíregyháza alpolgármestere köszöntötte azokat a szép korú 
alkotókat, akiknek munkáit beválogatták abba a tárlatba, melyet a nyíregyházi 
Váci Mihály Kulturális Központ első emeleti galériájában lehet megtekinteni. A 
kiállítás február 28-ig várja az érdeklődőket.
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Vízitorna nőknek a Mozdulj Nyír-
egyháza! programsorozatában

Egy újabb sportolási lehetősé-
get iktattak be a szervezők a 

Mozdulj Nyíregyháza! programjai 
közé: úszásoktatás és vízitorna 
is várja azokat a hölgyeket, akik-
nek a szárazföldi mozgások vala-
miért megterhelőek.

Miért jó a vízitorna?
A vízi gimnasztika egy kiváló eszköz az 

állóképesség és hajlékonyság növelésére, 
az ízületek mozgékonyságának és koordi-
nációjának a fejlesztésére, de természetesen 
izomerősítő hatása is van. Ezért tudják 
végezni olyanok is, akik nagyobb túlsúllyal 
rendelkeznek, hiszen a víz felhajtóereje 
miatt sokkal könnyebb 
így mozogni. Serkenti a 
vénás vérkeringést és a 
salakanyagok elszállítá-
sát, vagyis a narancsbőr 
kialakulásának megelő-
zését is. Nagyon sok 
gyakorlatot sokkal kön�-
nyebb a vízben végezni, 
mint a szárazföldön

Mivel a víz tehermen-
tesít, így a térdproblémával küzdők is kön�-
nyebben rehabilitálhatóak ezzel a módszer-
rel. Trizner-Szabó Anita, a mozgásforma 
oktatója elmondta: térd- és csípőprotézissel 
rendelkezőknek is ajánlja ezt a tornát, ez 
egy biztonságos alternatíva az ő edzésüket 
illetően is.  Fájdalomcsillapító hatása is van 
a tornának, megszüntetheti a hátfájást és a 
görcsöket, valamint oldja a feszültséget is.

Bármikor, szinte bárkinek!
Ezt a tornát kifejezetten a felnőtt korosz-

tálynak hirdették, felső korhatár nincs. Volt 
olyan, hogy egy hetvenéves hölgy megta-
nult úszni! Igazából szinte minden felnőtt 
hölgy számára ajánlott. Fontos tudni, hogy 
műtét utáni felépülésben is segíthet a torna, 
bár ez esetben a seb gyógyulását érdemes 
megvárni. A vízitorna a vérkeringést is 
segíti: a magas vérnyomásúaknak csök-
kenti, az alacsony vérnyomásúaknak a 
megfelelő szintre emeli.

Testnek, léleknek és szellemnek is!
Az egyik résztvevő elárulta, hogy ülő-

munkát végez, emiatt (is) már a Mozdulj 
Nyíregyháza előző ciklusában is járt más 
fajta programokra, de most több okból is 
ezt választotta, és nagyon szereti.  Az óra 
végére testileg kellemesen elfárad, még 

másnap is izomláza van, de lelkileg és 
szellemileg frissíti és energizálja őt ez a 
torna.

Fontosnak tartotta kiemelni, hogy a víz 
nagyon kellemes hőmérsékletű, a mély-
sége is pont jó, így ő bátran mindenkinek 
ajánlja ezt a tornát. A csapat tagjai bíztatják 
és támogatják egymást az óra során, de a 
dicséret sem marad el soha.

Az órák felépítése
Az oktató röviden felvázolta az órák 

felépítését is. Az órákat tanuszodában tart-
ja, ahol a víz hőmérséklete és mélysége is 
ideális ehhez a tornához. Vízbiztonsággal 
kezdenek: először a vízben mozognak egy 
kicsit bemelegítésképpen, majd rátérnek 
az úszás alapjaira, kar és lábmozdulatokat 
végeznek és megtanulják a helyes levegő-
vételt. Ezek után megpróbálnak fennmarad-
ni a vízen és akinek ez már biztosan megy, 
annál szépen hozzácsatolják a kartempót 
majd a lábtempót is. 

A gyakorlatoknál sokszor vannak páros 
feladatok és Anita elmondta, hogy mennyire 
jó látni, hogy ennyire segítőkészek egymás-
sal a hölgyek. Szerinte nagyon jó a csapat, 
valószínűleg ebben az új közegben vagyis 
a vízben való együtt mozgásnak is köszön-
hető ez. Kizökkenti őket a hétköznapokból, 

így valóban testileg és 
lelkileg is jobban érzik 
magukat egy ilyen torna 
után.

Aki szeretne energiku-
sabb lenni és egy támo-
gató csapatban mozogni, 
annak szívből ajánlják 
ezt a tornát. Előzetes 
regisztráció szükséges 
az órán való részvételhez 

Trizner-Szabó Anitánál (06-30/399-6393) 
és az órára a következőket vigyék maguk-
kal: fürdőruha, úszósapka, úszószemüveg, 
papucs és törölköző. Helyszín a Szent Mik-
lós Görögkatolikus Általános Iskola (Nyír-
egyháza, Bethlen Gábor u. 16.). Fontos 
tudni, hogy bár maga az óra ingyenes, az 
uszodába a belépő árát a helyszínen ki kell 
fizetni (600Ft).� nyiregyhaza.hu

2019. december 
elején emlékeztünk 
meg Nyíregyhá-
za jeles szülöttének 
– Váci Mihály író-
költőnek – 95. szü-
letési évfordulójáról. 
Ez alkalomból is – a 
hagyományoknak 

megfelelően – méltó módon került sor a 
megemlékezésre. A minden évben megtar-
tásra kerülő, születési és halálozási dátu-
mokhoz kötődő emlékünnepségek, megem-
lékezések gyakorlata szerint először a nyír-
egyházi Móricz Zsigmond Színház előtti 
szobránál került sor a különböző szerveze-
tek, egyesületek koszorúinak és virágcsok-
rainak elhelyezésére, ezt követően a nevét 
viselő Váci Mihály Kulturális Központ előtti 
emléktáblája koszorúzására került sor. 

A programsor kiemelt elemeként a Váci 
Mihály Kulturális Központ telt ház előtt biz-
tosított lehetőséget arra, hogy a koszorúzá-
son résztvevők az író-költő munkásságát és 

életútját részletesebben is megismerhessék. 
Körei László, a Zrínyi Ilona Gimnázium 
tanára vezetésével a gimnázium tanulói igen 
színvonalas szerkesztett műsort adtak Váci 
Mihály életútjáról, melyet a tanár úr előadá-
sa egészített ki.  Alapos és reális értékelése 
hozzájárult a költővel kapcsolatos tévhi-
tek eloszlatásához, megragadva az alkalmat 
arra, hogy Váci Mihály munkásságának 
örök értékeit a mai ifjúság és a közönség 
figyelmébe ajánlja. 

Ez alkalomból került sor arra is, hogy elis-
merésben részesüljenek azok a személyek, 
akik mind a mai napig aktívan részt vesznek 
az író-költő szellemi örökségének ápolásá-
ban és ébrentartásában.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Köz-
gyűlés elnöke, Seszták Oszkár elismerő 
oklevelet adott át a Váci Mihály Társaság 
Kulturális Egyesület volt tagjainak, Hajzer 
Andreának, valamint Jánkfalviné Lénárt 
Ildikónak korábbi munkájuk elismerése-
ként. A közgyűlés elnöke emlékplakettel 
tüntette ki Stick Gyulát, az egyesület ala-

pító-elnökét. Továbbá Nyíregyháza Megyei 
Jogú Város Önkormányzata ez alkalomból 
további 3 főt részesített elismerésben aktív 
munkájukért, személy szerint Illyés Pétert, 
Simkovics Gyulát és Stick Gyulát. Az egye-
sület is díjazta és elismerte legaktívabb tag-
jait, melyek az alábbi személyek: Dr. Szűcs 
Imre, Dr. Bihari Albertné, Dr. Exterdéné 
Zsurkai Ilona, Simonics Borbála, Demeter 
Sándor, L. Tóth László, Pásztor Józsefné, 
Rozsnyai György, Margitics Miklós.

Az emlékünnepség közönsége ez alka-
lomból az eseményen való részvételéért 
emléklapot vehetett át, valamint az újonnan 
kiadásra kerülő Váci Mihály országos túra-
mozgalom kiskönyvének aktualizált példá-
nyát. Ezúttal felhívták a résztvevők figyel-
mét Váci Mihály halálának 2020 áprilisában 
elkövetkező 50., emblematikus évfordulójá-
ra is, annak reményében, hogy azon minél 
több emlékező lehessen jelen.

Stick Gyula
Váci Mihály Társaság Kulturális Egyesület 

alapító-elnök

Vízben könnyebb a gyógyulás

Az ifjúság és a szegénység szószólója volt

„Ha egyszer öreg leszek…” – emlékeztető magamnak„Ha egyszer öreg leszek…” – emlékeztető magamnak
Úgy döntöttem, hogy írok 

magamnak egy levelet a jövőbe, 
nem azért, mert ily módon akarom 
megtéveszteni az agylágyulást, 
vagy megelőzni a demenciát. Ezek 
ellen nagy valószínűséggel ez 
sem segít. De talán megment majd 
néhány hibától…

Tudod, gyermekkoromban és ifjúkorom-
ban, hallgatva a felnőttek végtelen erköl-
csi prédikációit, figyelve, ahogy a szülők 
veszekednek, vagy hogy milyen ostobán 
viselkednek az öregek, mindig azt gon-
doltam: „Ha egyszer én is felnőtt leszek, 
ezeket soha nem fogom megtenni a gyer-
mekeimmel! Nem fogok olyan nevetsé-
gesnek tűnni! Soha nem fogom megismé-
telni ezeket a hibákat!” Aztán ahogy teltek 
az évek, megrettenve vettem magamon 
észre, hogy pontosan ugyanazt csináltam 
én is: kiabáltam a gyermekekkel, banális 
„prédikációban” részesítettem őket, felhal-
moztam magamban a sértéseket, makacsul 
igényeltem a figyelmet és a hálát… És ha 
emlékeim nem csalnak, anno engem pont 
ezek mérgesítettek a legeslegjobban.

Ezért, tanulva ezekből, elkészítettem 
magamnak ezt a tucatnyi emlékeztetőt, a 
jelenlegi tapasztalataim és a megfigyelése-
im alapján. Remélem, hogy néhány évtized 
alatt, ha még élni fogok akkor, és ha addig-
ra ez az őrült világ nem pusztítja el teljesen 
önmagát, a szemem elé kerülnek, és segít-
ségükkel képes leszek elkerülni a bugyuta 

cselekedeteket és nevetséges helyzeteket. 
És talán ezek közül néhány hasznos lesz 
bárki más számára is.

Szóval, kedveseim, amikor öregek 
leszünk…

1. Soha ne oktassunk ki senkit. Még 
akkor se, ha biztosan tudjuk, hogy igazunk 
van. Ne feledjük, hogy mennyire bosszan-
tott ez annak idején minket is. Gondoljunk 
arra: akkoriban követte-e a vének taná-
csát…

2. Ne próbáljunk ott, annak és akkor 
segíteni, ha ezt nem kérik tőlünk. Ne eről-
tessük rá magunkat (a segítségünket) sen-
kire. Ne próbáljuk megvédeni szeretteinket 
a világ minden szerencsétlenségétől. Csak 
szeressük őket, de azt nagyon.

3. Ne panaszkodjunk! Az egészségünkkel, 
a szomszédokkal, a kormánnyal, a nyug-
díjjal kapcsolatban. Ne váljunk pletykás 
öregasszonyokká, akik a házak előtti padon 
ülve figyelnek mindenre és mindenkire.

4. Ne várjunk a gyerekek köszönetére. Ne 
feledjük: nincsenek hálátlan gyermekek. 
Ellenben vannak olyan szülők, akik hálát 
várnak a gyermekeiktől.

5. Ne mondjunk olyan kifejezéseket: 
„Én a te korodban…”, „A legjobb éveket 
adtam neked az életemből…”, „Én idősebb 
vagyok, így jobban is tudom…” Ezek elvi-
selhetetlenek!

6. Ha unokánk van, ne ragaszkodjon 
hozzá, hogy a mi nevünket kapja, és ne 
mondjuk a másik nagymamáét, nagypapá-
ét. Ez olyan gyerekes ostobaság.

7. Ne költsük el az utolsó forintunkat is 
öregedés gátló kezelésekre. Teljesen értel-
metlen. Jobb, ha azt a bizonyára nem kevés 
összeget inkább utazásra költjük.

8. Ne nézzük magunkat a tükörben, és 
ne sminkeljük magunkat sötét szobában. 
Ne hízelegjünk magunknak. De próbáljunk 
meg minden körülmények között elegáns-
nak kinézni. Elegánsnak, és nem fiatalos-
nak! Jobb lesz így, hidd el.

9. Vigyázzunk a férjünkre, még akkor is, 
ha ráncos, tehetetlen, zsémbes öregúrrá 
vált. Ne felejtsük el, hogy egykor fiatal, 
erős és vidám volt. Mert az biztos, hogy ő 
az egyike azon keveseknek, akik úgy emlé-
keznek rád, mint fiatal, vékony, gyönyörű 
lányra. És talán ő az egyetlen, akinek most 
igazán fontos vagy…

10. Ne próbáljunk minden áron lépést 
tartani az idővel: megérteni az új techno-
lógiákat, mániákusan követni a híreket, 
folyamatosan tanulni valami újat, hogy 
ne maradjunk le az életről. Ez nevetséges. 
Csináld azt, amit szeretsz. Meg amennyit 
tudsz…

11. Ne hibáztasd magad semmiért. Nem 
számít, milyen életed volt, vagy gyermekei-
tek hogyan nőttek fel, te mindent megtettél, 
amit tudtál.

12. MINDEN HELYZETBEN ügyelj a 
méltóságodra! Életed végéig! Próbáld 
meg, kedvesem, ez nagyon fontos. És ne 
feledd: ha még élsz, akkor valakinek szük-
sége van erre.

Egy leendő nyugdíjas
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Az agyat is tréningeztetni kell!„Kiviszem a lavórt”
Négy elmés gyakorlat, hogy 

idősebb korban is vágjon az 
eszed.

Ha rendszeresen mozogsz, egészséges 
marad a tested és elkerülnek az öregedéssel 
sokaknál felbukkanó betegségek. Nincs ez 
másképp az aggyal sem. Trenírozd rendsze-
resen az alábbi gyakorlatokkal, hogy frissen 
tartsd a memóriádat és az elmédet!

1. Színes színek

Fent láthatsz egy szólistát: színeket, de 
mindegyiket más színnel írtuk, mint amit 
valójában jelent a szó. Kezdd el hangosan 
mondani azt a színt, amilyen színnel leírtuk 
a szavakat! Aztán fordítva: olvasd fel a szí-
neket! Ez a gyakorlat nagyszerű például az 
Alzheimer-kór elkerüléséhez, mivel a színek 
és a szöveg felismerését nem ugyanaz az 
agyfélteke végzi. Így tudsz új kapcsolatokat 
kiépíteni a két agyfélteke között. Ezen kívül 
fejleszti a memóriát és a koncentrációt.

2. Schulte tábla
Koncentrálj a középen lévő 19-es számra. 

Aztán keresd meg az 1-et, és növekvő sor-
rendben találd meg az összes számot úgy, 
hogy mindegyiken pár másodpercig rajta 
tartod a szemedet. Ha készen vagy, rajzol-

hatsz magadnak másik táblát. A lényeg, hogy 
ugyanígy összekeveredve legyenek rajta a 
számok. Ez a feladat az információ átvitel 
sebességét növeli az agyban, valamint kar-
ban tartja a periférikus látást.

3. Szinkronírás

Fogj két papírt és mindkét kezedbe 1-1 
tollat. Kezdj el mindkét kezeddel különböző 
geometriai formákat rajzolni. Írhatsz szá-
mokat vagy betűket is. Ez a feladat szintén 
aktiválja mindkét agyféltekét és edzi az 
agyat arra, hogyan tud egyszerre két dolgot 
véghezvinni.

4. Jelek

Mutasd a jobb kezeddel az ’ok’ jelet és a 
bal kezeddel a ’győzelem’ jelet. Ezután válts 
kezet: a jobb mutassa a győzelmet, a bal az 
okét. Ismételd meg a váltogatást többször 
is. Előnye, hogy edzi a koncentrációt és 
gyakoroltatja a tevékenységek közötti gyors 
váltást.

Még több nagyszerű agy-gyakorlat:
– �Eddz a nem domináns kezeddel: gyako-

rold, hogy azzal írsz, számítógépezel vagy 
konyhai tevékenységet végzel! A fogmosás, 
fésülködés is alkalmas tevékenységek.

– �Zuhanyozz behunyt szemmel! Más hétköz-
napi tevékenységeknél is próbáld ki, milyen 
behunyt szemmel végezni a feladatot.

– �Próbálj ki új útvonalakat, amikor munká-
ba, vásárolni, stb. mész!

– �Némítsd le a filmeket és próbáld meg 
kitalálni, miről van szó, csak a színészek 
gesztusain keresztül!

A nyíregyházi zenészek eredetileg 
csak egy fellépést terveztek, de 

a siker és a barátság folytatásra 
inspirálta őket. 

„Óvakodj a törpétől” – idézte az 1978-
ban bemutatott amerikai filmvígjáték címét 
Orémusz Maja, a Városmajori Művelődési 
Ház vezetője, majd így konferálta fel a 
színpadra a Retro Rock Band (RRB) tag-
jait: „De még inkább óvakodj attól, ha 
a VOX együttesből ismert Antal-lányok 
(Krisztina és Éva) olyan legendás nyír-
egyházi zenészekkel szövetkezve alkotnak 
közös formációt, nevezetesen az RRB-t, 
mint Mester Tamás (gitár, vokál), Bary 
Ernő (szólógitár), Bari Lajos (szólógitár), 
Majoros János (dob, ének), Demeter János 
– Japi (billentyűs hangszerek, ének) és 
Lakatos Tibor (basszusgitár, ének).” 

Szólj rám, ha... 
És valóban: az összeszokott együttes 

„egy húron pendülve”, több mint két órán 
át szórakoztatta a telt házas közönséget 
olyan klasszikus hazai és külföldi rockze-

nékkel mint a Homok a szélben, a Szólj 
rám, ha hangosan énekelek, az Erdő köze-
pében, a Kőfalak leomlanak, a Fekszem 
az ágyon, a Mindenki valakié, a Kék és 
narancssárga, a Vidéki sanzon, a Rozsdás 
szög, a Zöld, bíbor, fekete, a Rockin’ all 
over the world, a Sunny, a Born to be wild, 
az I’m a Believer, a Hello, vagy éppen a 
Gimme, gimme good loving. Nosztalgiával 

vegyes derültséget váltott ki a rock örök-
ifjú szerelmeseiből a The Blues Brothers 
Gimme Some Lovin’ című száma, amelyet 
az angoltudás híján lévő magyarok csak 
úgy fordítottak le és emlegettek annak 
idején, a hatvanas-hetvenes években, hogy 
„Kiviszem a lavórt”.

Letisztult a paletta
Lapunk nem csupán az RRB koncertjére 

kapott meghívást, az ütős előadást követő-
en a kulisszák mögé is, ahol a gitárvirtuóz, 
Mester Tamás érdekes történetet mesélt a 
zenekar létrejöttéről: – Az együttes 2018. 
őszén alakult, eredetileg csak azért, hogy 
Somos Péter javaslatára, egy élőzenés jóté-
konysági bál keretében adományt gyűjtsön 
a rászorulók karácsonyi ételosztásához. A 
próbák alatt azonban újjászülettek a régi 
zenészbarátságok, a karitatív buli sikere 
szintén folytatásra inspirálta a csapatot. 
Folytattuk hát az együtt zenélést, s azóta 
számos sikeres fellépés, koncert áll már a 
hátunk mögött. Tavaly változott a zenekar 
neve, tagsága és letisztult a profilja is: a 
Nyíri Retró Együttes nevet felváltotta a 
Retro Rock Band, a palettánkon pedig már 
kizárólag csak rockmuzsikák szerepelnek – 
mesélte (a) Mester. 

Palicz István

Villámgyorsan házhoz jön a szükséges segítségVillámgyorsan házhoz jön a szükséges segítség

Virágos jókedv az AlvégesibenVirágos jókedv az Alvégesiben

A jelzőrendszer sokat segít a 
hirtelen rosszul lett betege-

ken.

Én az igen idős korosztályhoz tartozom: 
1944 őszén születtem, amikor a bombá-
zás miatt romokban állt Nyíregyháza. A 
későbbi férjem családjának a háza pél-
dául a földdel vált egyenlővé, ő 9 évesen 
maradt árva, szerzetesek fogadták be. 
Ezt azért tartottam fontosnak leírni, hogy 
üzenjek a mai fiataloknak: becsüljék meg 
ezt az országot, a várost és annak vezetőit! 
Ilyen dolga még nem volt a fiataloknak, 
mint 2010 óta mindmáig, s ez az önkor-
mányzat érdeme! Csak egy gombnyomás 
Sokat fejlődött és szépült a megyeszék-
hely, az önkormányzat pedig nemcsak 

a fiatalokra és a dolgozókra, hanem az 
idősek hogylétére is odafigyel. 

A Nyíregyházi Szociális Gondozási 
Központ igazgatónője, Nagyné Zsuzsanna 
irányítja például a jelzőrendszeres segít-
ségnyújtást, amely nagyszerűen működik. 
A szociális gondozásban részt vevőknek, 
ha rosszul vannak, csak egy gombot kell 
megnyomniuk a nyakukban vagy a karju-
kon lévő készüléken, és 15-20 perc alatt 
ott a segítség – ezt magam is megtapasz-
taltam: Aranka, Margó, Baloghné..., és 
sorolhatnám, Ibolya ápolónő egy hónapja 
sietett a segítségemre. 

Ahol a Görögtűz „lobog”
Talán kevesen tudják, de a görögkato

likusok is működtetnek egy szolgálatot, 

a neve Görögtűz. Szabó Tamás atya az 
irányítója, Bodnár Sz. Ildikó a segítség-
nyújtó szolgálat vezetője. A jól képzett 
ápolók is lelkesen végzik a feladataikat, 
akárcsak a vezetőnő, Ildikó. A segítők 
szép, de nehéz munkát végeznek éjjel-
nappal. Korábban P. L.-né Gyöngyi volt 
az ápolóm, most Orbánné Judit, akinek 
jöttén vidámság és derű költözik a lakás-
ba, mindig szeretet sugárzik az arcáról. 
Jókat nevetve a betegség, fájdalom is 
sokkal elviselhetőbb. Az irodai dolgozók 
is türelmesen és szeretettel segítenek, 
ha kell. Ibolya és Nórika is maximáli-
san tisztelnek minket, időseket, hála és 
köszönet mindenkinek.

HAVASI LÁSZLÓNÉ,
NYÍREGYHÁZA

Nemcsak dal-
c s o k r o k b a n , 
hanem virágszá-
lakban is bővel-
kedett az Alvégesi 
Művelődési Ház-
ban rendezett élő 
zenés pótszil-
veszteri mulatság 
a napokban. 

Egy húron pendültek: a Retro Rock 
Band több mint két órán át szórakoz-
tatta a telt házas közönséget a magyar 
kultúra napján a nyíregyházi Városma-
jori Művelődési Házban � Fotó: Kazai Béla
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A Mentők kérik: mindenki miha-
marabb tegye fel a mobiljára 

ezt az ingyenes ÉletMentő alkal-
mazást. Ha nem megy egyedül, 
vegye igénybe gyermeke vagy 
unokája segítségét!

Az ingyenesen letölthető és díjmente-
sen használható okostelefonos applikáció-
nak nemcsak a neve ÉletMentő, különböző 
funkciói szó szerint is életmentők lehetnek.

Tavaly áprilisban számolt be a sajtó, hogy 

az Országos Mentőszolgálat, a Vodafone 
Magyarország Alapítvány és a cseh Medical 
Information Technologies egy külföldön már 
használatban lévő életmentő okostelefon-al-
kalmazást kíván meghonosítani Magyar-
országon. Az integrációs és lokalizációs 
munkálatok befejeződtek, és a nemes egy-
szerűséggel ÉletMentő nevet kapott szoft-
vert mostantól bárki ingyenesen telepítheti 
a mobiljára.

Az androidos eszközökön a Play áruház-
ból, az iOS-es készülékeken pedig az App 
Store-ból letölthető alkalmazás 33-35 MB 
méretű, és néhány másodperc alatt rákerül a 
mobilra. Első körben a szoftverben regiszt-
rálni kell a telefonszámunkat, ez a mentők 
hívásához, illetve a vészhelyzeti üzenetek 
küldéséhez szükséges.

Az SMS-es regisztrációt követően ajánlott 
kitölteni a személyes felhasználói profilt, 
vagyis megadni a születési évünket, a TAJ-
számunkat és az állandó lakcímünket.  Ezen-
kívül bevihetjük a rendszerbe, hogy milyen 
betegségünk van, milyen gyógyszereket 
szedünk, mire vagyunk allergiásak és, hogy 
milyen idegen nyelvet beszélünk. A kisma-
mák akár a várandóságukkal kapcsolatos 
adatokat is eltárolhatják a profiljukban.

Ha nagy a baj, elegendő a kijelző közepén 
lévő piros „MENTŐK” gombra rányomni 
– a véletlen riasztások elkerülése végett a 
virtuális gombot 3 másodpercig nyomva kell 
tartani. Ennek hatására azonnal hívás indul 
a mentők felé és a diszpécser már az előtt 
látja a velünk kapcsolatos információkat, 
így például a pontos tartózkodási helyünket 
és a fentebb sorolt adatainkat, hogy mi meg-
szólalnánk a telefonban.

A hívás természetesen ingyenes, valamint 
a 4G hálózaton keresztül történő adatto-
vábbításért sem kell fizetni. Amennyiben 
olyan helyszínen kerülünk bajba, ahol nincs 
mobilnet, az alkalmazás SMS-ben továb-
bítja adatainkat a központ felé. A fejlesztők 
azokra is gondoltak, akik esetleg valami-
lyen okból kifolyólag nem tudnak beszélni, 

ők vészhelyzetben a kijelzőn megjelenő és 
jól látható ikonok lenyomásával küldhetnek 
specifikus vészjelző üzeneteket a központ-
ba.

A gyorsan és egyszerűen kezelhető appli-
káció hasznos információkat nyújt az első-
segélynyújtással kapcsolatban, így többek 
közt azt is megtudhatjuk a segítségével, 
hogy mi a teendő félrenyelés, mérgezés, 
áramütés, vagy éppen kihűlés esetén. Sőt, 
az újraélesztéssel kapcsolatos teendőket is 
megtudhatjuk a használata során, a POI-
adatbázis pedig elárulja számunkra, hogy 
hol a legközelebbi defibrillátor, kórház vagy 
gyógyszertár.

ÉletMentő nemcsak Magyarországon, 
hanem Ausztriában, Csehországban és Szlo-
vákiában is használható. Utóbbi országok-
ban eddig már több mint 1 millióan telepí-
tették fel az alkalmazást, melyet hazánkban 
az összes mobil szolgáltató ügyfelei ingyen 
elérhetnek.

Ha máskor is tudni szeretne fontos új 
alkalmazásokról, lájkolja a HVG Tech rova-
tának Facebook-oldalát.

Az egyesület alapelve: az idő 
az egyetlen, ami magától 

megy, a többi rajtuk múlik.

A megyeháza ebédlőjében tartotta 
meg jubileumi ünnepségét nemrégiben 
a 15. születésnapját ünneplő nyíregy-
házi Holdfény Nyugdíjas Egyesület. Fő 
alapelvünk továbbra is az, hogy az idő 
az egyetlen, ami magától megy, a többi 
rajtunk múlik! 2004-ben 32 fővel ala-
kult meg a szervezetünk, tagja lettünk 
a megyei nyugdíjas szövetségnek, majd 
csatlakoztunk a Nyíregyháza és Térsége 
Nyugdíjas Szövetséghez is. Egy évvel 
később a létszámunk már elérte a 75 főt, 
és számíthattunk a megyei önkormány-
zat támogatására is. Kirándulásokat és 
egészségi állapotfelmérést szerveztünk, 
bekapcsolódtunk a Civil Fórum mun-
kájába.

Küldetésünk – immár másfél évtizede 

– a nyugdíjasok érdek- és egészségvé-
delme, a közös kulturális kikapcsolódás. 
Az ajtónk nyitva áll minden demokrati-
kusan gondolkodó időskorú előtt, füg-
getlenül az illető nemzetiségi, etnikai, 
vallási, politikai hovatartozásától. 

Jeles vendég előadók 
Minden évben, így az idén is megem-

lékeztünk a magyar kultúra napjáról, a 
szívünket is ünneplőbe öltöztetjük már-
cius 15-én, verses-zenés összeállítással 
köszöntjük a tavaszt, s méltóképpen 
emlékezünk majd az államalapítónkra, 
az aradi vértanúkra és az október 23-ai 
eseményekre is. 

Egy tagunk javaslatára bevezettük 
egy-egy olvasmány ismertetését, de 
praktikus háztartási és egyéb tanácsokat 
is megosztunk egymással. Megtanultuk, 
hogyan készíthetünk gyertyát, adven-
ti koszorúkat. Az évek során számos 

vendég előadó járt nálunk, így például 
a fogyasztóvédelmi hatóság vezetője, a 
békéltető tanács elnöke, az ÁNTSZ kép-
viselője, dr. Vágvölgyi János, egy sóstó-
hegyi méhész, Dávid Mihály meteoro-
lógus, dr. Lipóczki Krisztina háziorvos, 
természetgyógyász, arról pedig, hogyan 
ne váljunk trükkös tolvajok áldozataivá, 
a rendőrség szakemberei világosítottak 
fel minket. 

Komplex egészségi szűrővizsgálatot 
hirdettünk meg, amelyen közel százan 
vettek részt, minden évben sétára indu-
lunk a madarak és fák napja alkalmából, 
látogatjuk az Idősek Akadémiáját, és 
fellépünk a Helló, Nyíregyháza! ren-
dezvényen. Tagjaink költészetben, vers- 
és prózamondásban, énekben, táncban, 
valamint sport- és szellemi vetélkedő-
kön is jeleskednek, ezt számos fellépés, 
elismerés is bizonyítja.

AGURA PÉTERNÉ ELNÖK

ÉletMentő applikáció ingyen Tizenöt esztendeje „ragyogja be” 
Nyíregyházát a Holdfény

Első találkozásunkat, mi a Nyíregyházi Belvá-
rosi Nyugdíjas Egyesület tagjai ez évben január 
9-én, a törzshelyünk az ÉVISZ-ben tartottuk. Itt 
köszöntöttünk egymásnak boldog új évet.   Újévi koccintásÚjévi koccintás
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A Csengeri Nyugdíjas Szeretet Egye-
sület 2019 évi tevékenységére igaz ez a 
mondás. A szerencse mindig duplán érke-
zett. Tavaly februárban Szegeden, a Népek 
Tánca-Zenéje országos verseny döntőjén 
tánccsoportunk és az énekkarunk is arany 
minősítést kapott. A NYOSZ által szervezett 
Gyöngyösi Országos Senyor Kelet-Magyar-
országi táncversenyen május 28-án tovább 
jutottunk a július 06-án megrendezett gyulai 
Senyor tánc táncversenyre, ahol tánccsopor-
tunk ismét arany minősítést nyert. 

Az anyák napi ünnepséget májusban közö-
sen ünnepeltük a Mélius Református Idősek 
Otthonában egyesületünk tagjaival. Szep-
tember 17-én romániai kirándulást szervez-
tünk, az önkormányzat támogatásával, ahol 
a Családsegítő Szolgálat „Segítők” Egye-
sület tagjaival közösen vettünk részt egy 
máramarosi és nagybányai városnézésen, 
Szabó János múzeumigazgató kalauzolásá-
val. Ősszel Népdalkórusunk két fellépésen 
vett részt: a NYOSZ által szervezett „Újra 
szól a dal” szeptember 2-4-én Balatonal-
mádiban megrendezett versenyen népdalkó-
rusunk ezüstminősítést ért el, az ügyességi 
játékban férfi csoportunk országosan harma-
dik helyezett lett. Ezen a rendezvényen 6oo 
nyugdíjas vett részt. 

Az őszi sorozatban a Népek Tánca-Zenéje 
országos verseny közép döntőjén népdal 
kórusunk november 24-én, Kaposváron 48 
ponttal jutott tovább a döntőbe. Tánccso-
portunk betegség miatt sajnos nem lépett fel 
ezen a rendezvényen.

Hagyományőrző csoportunk, és egyesü-
letünk tagjai nem csak versenyeken vettek 
részt, szeptember 26-án városlátogatást szer-
veztünk Nyíregyházára, ahol a Jósa András 
Múzeumban a Szinnyei Merse Pál kiállí-
tást tekintettük meg. Ugyanezen a napon 
délután szüreti mulatságon vettünk részt 
a Nyíregyházi Hotel Koronában, amit a 
megyei szövetség szervezett. Vidám, jóked-
vű mulatság volt. Ezeken kívül más rendez-
vényeken is mindig ott vagyunk, segítünk 
a városunk kulturális tevékenységének a 
lebonyolításában. A tüdőgyulladás világnap-
ja alkalmából sétáltunk az iskola parkjában. 
Jártunk Komádiban, egy baráti találkozón, 
és tavasszal részt vettünk Hajdúszoboszlón 
egy tavaszköszöntő táncfesztiválon. 

Együtt működünk más egyesületekkel és 
intézményekkel, decemberben egyesüle-
tünk 5 tagja a Varázskert Gyerekház részére 
mézeskalácsot sütött a karácsonyi rendez-
vényűkre. A korábban megtartott mese-
délutánon is ott voltunk. Az egészségház 
egyesületével közös rendezvényeket szerve-
zünk: pl. orvosi előadást és közös tornát. Az 
Idősek Világnapja alkalmából megtisztelte 
városunkat jelenlétével a NYOSZ elnöke 
Némethné Jankovics Györgyi, ahol egyesü-
letünk munkájáért elismerő oklevelet adott 
át az elnökünknek.

Végül, de nem utolsó sorban egyesületünk 
elnöke Juhász Istvánné „Csenger város szol-
gálatáért” kitüntetést kapott augusztus 20-án 
az önkormányzattól, valamin december 
12-én a NYOSZ-tól országos kitüntetésben 
részesült, a „legjobbaknak járó DÍSZOK-
LEVELET” kapta meg. A kitüntetés átadá-
sára Budapesten, a József Attila Művelődési 
Központban került sor. Az elismerést 20 
éves fáradhatatlan önzetlen munkájáért kap-
ta, megérdemelten. Nyolc tagunk vett részt 
az ünnepségen.

Bízunk benne, hogy a siker sorozat nem 
ért véget, 2020-ban is elkísér bennünket.

Volkán Sándorné
egyesületi tag

A Nagyhalászi Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület évbúcsúztató vacsoráján, a közösség minden tagja jelen volt. A klub­
helyiségükben, jó hangulatban köszöntünk el a 2019-es esztendőtől. Fotó: Benedek Jánosné

Dupla, vagy semmiJelmezbe „bújtak”
Rendkívül jó hangulatú Farsangi bált 

rendezett nemrégiben a Kistelekiszőlői 
Őszirózsa Nyugdíjas Klub Nyíregyházán, 
a Jalla Étteremben. A közösség tagjai jól 
s i k e r ü l t 
j e lmezek-
be „bújva” 
szórakoz-
tatták a 
jelenlévő-
ket, míg 
az estén a 
zenei aláfes-
tést Tódik 
Gábor biz-
tosította.

Fotók: 
Tóth István

Megemlékezés a fegyvereseknélMegemlékezés a fegyvereseknél
A Fegyveres Erők és 

Rendvédelmi Szervek 
Nyugdíjas Klubja a saját 
lehetőségeivel ünnepel-
te meg a magyar Kultúra 
Napját. Klubdélután kere-
tében Koleszár Józsefné 
titkárunk emlékezett nem-
zeti imánk megírásának és 
megzenésítésének körül-
ményeire. A megemléke-
zésen Cseh András előadá-
sában hallgattuk meg Köl-
csey Ferenc: Huszt című 
költeményét, majd a Him-
nusz közös eléneklésével 
zárult rendezvényünk. 

Szluk István
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Sikeres évet zártunk

Eger és környékén jártunk

Ünnepség a Kultúra Napján

A szívét osztotta szét

ÉLETKÉPEK A TISZABERCELI 
NYUGDÍJASOK MŰKÖDÉSÉRŐL

Az 55 taggal működő Nyugdíjas Egyesü-
let 2019-es beszámoló taggyűlését március 
elején tartotta. Értékeltük a 2018-as évet, 
megterveztük az ideit. Vállaltuk a megyei 
kulturális szemlén a részvételt, a szavaló-
versenyt, a megyei találkozót, a Tisza part-
ján rendezendő (augusztusban) regionális 
nyugdíjas találkozó szervezését. 

Számon tartjuk a községi önkormány-
zat éves programját, bekapcsolódunk a 
szükséges tevékenységekbe (idősek nap-
ja, községi karácsony stb.). Közelre és 
távolabbra is szervezünk kirándulásokat, 
figyelembe véve egészségi, teherbíró álla-
potunkat, beteglátogatást, egymás segítését 
vállaljuk. (Egyesületi tagjaink elöregedtek, 
s ezt a rendezvények szervezésénél nagyon 
tapasztaljuk.)  2019-ben is a működésre 

pályáztunk, ami segíti munkánkat, valamint 
tagdíjbevételeink állnak rendelkezéseinkre.

A múlt évben emlékeztünk a doni hősök-
re – együttműködve a református egyházzal 
– március 7-én pedig műsoros Nőnapot 
tartottunk.  A húsvéti előkészületben az 
Idősek Otthonában vettünk részt, színház-
ban, nótaesten jártunk. Az általános isko-
la Bessenyei héten szervezett ünnepségén 
koszorúztunk, az önkormányzat március 
15-i megemlékezésén szintén.

Több nyugdíjas egyesületi tag tagja az 
idősek otthonának, valamint az Együtt 
Tiszabercelért Egyesületnek, így az ott 
soron lévő tennivalókban is részt veszünk.

Sikeres minden évben (18. alkalommal 
szerveztük meg) a Regionális Nyugdíjas 
Találkozónk a szépséges Tisza-parton. 
Közel 600 nyugdíjas (30 egyesületből) 
részese a műsoros és táncos találkozónak. 
A csodálatos helyszín, a kedves fogadtatás, 
a lelkes fellépők, a finom ebéd teszi iga-
zán népszerűvé e tiszaberceli rendezvényt. 
Köszönjük a sok szép visszajelzést a részt-
vevő egyesületektől.

Szívesen utaztunk mi is a megyei talál-
kozóra, Napkorra, a nyugdíjas kulturális 
bemutatóra (Rakamaz), a Szabolcs köz-
ségben rendezett káposztafőző versenyre, 
a megyei Idősek Napjára, az Idősek kará-
csonyára.

Helyben ünnepeljük szeretteinket, a név-
naposokat, a kerek születésnaposokat, a 
jubiláló házaspárokat. Kivételesen gondo-
lunk azokra az elöregedett tagtársainkra, 
akik már tudnak autóbuszra szállni, nem 
bírják az egész napos utazást. Nekik külön 
szervezünk egy kellemes napot, ahol jól 
érzik magukat. (pl. Ibrány város Városli-
gete).

A programok megvalósításában segít-
séget nyújt a berceli képviselő-testület és 
Szántó Zsolt polgármester, akit „Idősbarát” 
címen becsült meg a Megyei Nyugdíjas 
Szövetség. 

Zsíros Antalné, egyesületi elnök

Megtisztelő, egyben felelősségteljes 
megbízatás volt ezt a napot „levezényel-
ni”, de összeszokott társaság lévén – nem 
is volt szükség különösebb odafigyelésre. 
Adott volt a jó hangulat, a jó társaság, a 
jó idő, mi kell több?  Kellett egy úti cél: 
Eger és környéke. Nem először jártunk itt, 
de egy nyüzsgő épülő-szépülő nagyváros-
ban mindig lehet új dolgokat felfedezni, 
vagy a régiekre újból rácsodálkozni.  Ez 
utóbbit Egerszalókon kezdtük.  A világon 
csaknem egyedülálló (Törökországban van 
még egy) sódombot, a természet e csodás 
alkotását néztük meg, amely tulajdonkép-
pen a forró vízből kiváló ásványi anyagok 
lehűlésével és lerakódásával keletkezik. 
Szép a környék, a hegyek ölelésében elte-
rülő népszerű fürdő. (Bár az én szimpá-
tiámat már akkor sem nyerte el, amikor 
építeni kezdték, és egy fél hegyet elhordtak 
miatta.)

Alig énekeltük el egyszer-kétszer, hogy 
hegyek – völgyek között, és máris Egerben 
voltunk. Ott, a városközpontban, a főtéren 
– lázas építkezés porát nyelve – kerülőuta-
kon eljutottunk a székesegyházhoz, annak 

hűvös, pihenést nyújtó falai közé. Nem volt 
betervezve, de sikerült bejutnunk a Főegy-
házmegyei Líceum tekintélyt sugárzó épü-
letébe, majd könyvtárába, ahol igencsak 
elcsodálkozhattunk a több száz éves ritka 
könyvek sokaságán, egyediségén, a terem 
különleges építészeti megoldásain. Csak 
egy példa: óriási kupolát véltünk felfedezni 
a fejünk fölött, pedig csak érzéki csalódás 
áldozatai lettünk, a plafon vízszintes volt. 

  Vízszintes volt és szerintem sivár a 
Dobó tér. Egy szobor, egy csobogó, és 

kő. Térkő. Alig találtunk hűvös menedé-
ket egy épület és egy-két fa árnyékában. 
Ezt a helyet viszont felfedezte az ország 
összes általános iskolása is, akik szintén 
ezt a napot jelölték ki év végi kirándulásuk 
napjaként. Nem irigyeltem a kedves kol-
légákat, amíg összeterelték a sajátjaikat! 
De olyan jó volt vidám, boldog egészséges 
gyerekzsivajt hallani! Aki közülünk még 
„állóképes” volt, elmehetett egy csodás 
marcipán múzeumba, a bevállalósak fel-
mászhattak a minaret 92 csigalépcsőjén 
(megszámoltam) a kilátóig. 

  Lazításként a Szépasszony-völgyben 
„szabadidőztünk”, majd – szokás szerint – 
nótázással töltöttük a hazafelé utat. 

Köszönjük polgármester úrnak, hogy 
velünk volt, és a jó hangulatról tárgyiasult 
formában is gondoskodott. Köszönjük a 
nyugdíjas egyesületnek, hogy közel negy-
ven tagjának biztosította a szükséges anya-
gi forrásokat. 

  (Fentiek írója Zsíros Antalné lett volna, 
ha betegsége nem szól közbe, és vállalni 
tudta volna a hosszú buszozást.) 

Száraz Lászlóné

Idén is megtartottuk ünnepségünket a 
Magyar Kultúra Napja alkalmából, ame-
lyen köszöntőbeszédet mondott Baracsi 
Endre, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Közgyűlés alelnöke, köszöntötte a meg-
jelenteket Malamidesz Szilvia, a VOKE 
Vasutas Művelődési Ház és Könyvtár 

intézményvezetője és Szabó Miklósné, az 
„Életet az Éveknek” Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Egyesületének alelnöke.

A fellépők színvonalas műsorral és vál-
tozatos előadásokkal tisztelegtek a Magyar 
Kultúra Napja előtt.

Fellépők voltak: Bódiné Dávid Borbála, 

Barczi Ferencné, Sebestyén Józsefné (sza-
valat), az Arany Ősz Népdalkör (Záhony), 
a Kék Nefelejcs Dalkör, a Nyírség Tir-
pák Népzenei Együttes, Illés János (ének) 
és Popovics Miklós (hegedű). Megyola 
Józsefné (népdal), Százszorszép Tánccso-
port és a Senior Örömtánc Csoport.

A mindenhatónak hála, részesei 
lehettünk a megyei szövetség 

által szervezett, az 50-60-65 éves 
házassági évfordulót ünneplő párok 
ünnepségén. Köszönet a szerve-
zőknek a színvonalas műsorért, a 

helyszínért, mely emelte az ünnep 
fényét.

Meghallgathattuk a plébános atya prédi-
kációját az „időről”, amely mindent meg-
határoz életünkben, kinek rövidebb, kinek 
hosszabb adódik e földön. S aki idejét nem 
sajnálva eljött a székesegyházba, hogy 
megtiszteljen bennünket és egy megható 
karácsonyi ünnepségen vegyen részt, az a 
szívét osztotta szét, (ahogy a dalban fogal-
mazták Koltaiék).

Egyesületünkben is megünnepeltük ezt 
az eseményt, szerény ajándékkal köszön-
töttek bennünket tagjaink. Jó egészséget 
kívánunk nyugdíjas társainknak, a házas-
pároknak, hogy minél többen ünnepeljük 
együtt a házassági évfordulójukat!

Jó egészséget és további sikeres progra-
mokat kívánunk a megyei szövetség elnö-
kének, Román Demeterné Magdikának és 
a vezetőség minden tagjának.

Krizsai Lászlóné
a Nagykállói Őszi Napfény Nyugdíjas 

Egyesület tagja


